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COMPTE-RENDU 
du CONSEILD’ADMINISTRATION 

du 20 Mai 2021 
 

Etaient présents : Alain Le Goanvic, Alain Chamboissier, Alain 
Legardez, Arlette Masson, Marcel Masson, Elisabeth Bideau. 
Excusé : Pierre Lagay 
 
1 -  La subvention 
 

Alain Chamboissier n’a pas de nouvelle du Conseil Départemental.  
La subvention n’a toujours pas été versée sur le compte du Cercle. 
Adhérents : 12 à jour de leur cotisation sur 31. Certains membres du CA 
sont invités à régulariser leur situation… 

 
2 – Discussion sur les textes de Marcel Masson 
 

Texte de M.M. en réponse à la lettre de F.Héran. 
Que fait-on cette très pertinente analyse ? 
Le CA décide de l’achat du livre de E.Roudinesco, « Etre soi-même comme 
un roi »vivement recommandé par Arlette. C’est un  ouvrage très 
scientifique et rigoureux. ACH se chargera de la commande pour 
l’ensemble des administrateurs.  Ainsi que de l’achat du livre de Patrick 
Weill : » A propos de la laïcité », que nous étudierons ensemble 
prochainement. 
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NOTA : Concernant la controverse sur la laïcité, Elisabeth  cite le débat, 
paru dans l’Obs, entre J.M. Blanquer et Patrick. Weill : 

- Respect de la loi 1905 
- limites de la loi 
- J.M. Blanquer intervient sur les marges de la loi. 

 
- La réponse à F. Héran  a-t-elle été diffusée aux Cercles ? 
- Après ce 1er document, M.M. a rédigé un second texte après avoir 

vu une émission à la TV, avec F. Héran invité. (En fait, ce qui 
achoppe chez F. Héran, ce sont les caricatures libidineuses sur 
Mahomet). 

- Il est également question du texte sur « la Citoyenneté » (version 
plus courte d’avril 2021). 

 
Ces différents textes seront mis sur le site du Cercle, avec une note 
introductive invitant les adhérents et les sympathisants à apporter leurs 
réflexions, afin d’amplifier le débat. 
Ces textes sur F.Héran seront, dans un deuxième temps, envoyés à MM. 
Cabirol et C. Conte en copie, avec un mot d’explication. 
Arlette souligne qu’il n’y a pas assez de liaison avec les autre Cercles.  
Il n’y a plus d’échanges avec certains d’entre eux, qui ont probablement 
travaillé sur la laïcité, avec (peut être) une même ligne de conduite que la 
nôtre. Nous devrions peut-être nous ouvrir davantage vers eux, ce qui était 
une façon de partager, et nous permettrait de nous faire mieux connaître. 
 Marcel se propose de faire une diffusion (nous avons les adresses) 
Le texte sur la Citoyenneté a été commenté par écrit par Alego. 
Une des idées développées par MM est évoquée. Il faut faire attention à ne 
pas se heurter à une Europe qui peut sombrer dans le populisme, alors 
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qu’elle a toujours diffusé les idées de la démocratie et entraîné les autres 
pays et continents. 
Le président propose de changer le dernier paragraphe de conclusion, pour 
le rendre plus crédible. Arlette partage ce point de vue. Il est convenu que 
Alego et Alega y réfléchissent et propose une rédaction différente à Marcel. 
 

Relations avec l ‘OLPA : 
Le texte sur F. Héran leur a été envoyé. 
Le président pense que cela pourrait faire l’objet d’un débat avec cette 
association et permettre de relancer nos relations. A propos de l’OLPA, 
Arlette a rencontré Anne Durey laquelle apprécie que le Cercle se propose 
d’inviter P. Weill. 
Ouvrage de Rosanvallon : 
Le Cercle a travaillé sur le livre « Notre histoire intellectuelle et politique 
de 1968 à 2018 «  et en a débattu lors de notre précédente réunion. Un 
compte-rendu sera diffusé au sein du CA. Il devra comprendre les 
réflexions exprimées par les uns et les autres. Téléchargé sur notre site, il 
sera également adressé aux adhérents et sympathisants 

 
3- Reprise progressive de nos activités externes 
 

A la sortie du troisième confinement, nous sommes comme face à un 
« champ de ruines » : les locations de salles, la recherche de conférenciers, 
les contacts sont à retravailler ! 
Réflexions quant à la tenue de conférences. Le Cercle organise-t-il seul ses 
conférences, ou  pense-t-il qu’il serait bon de s’associer avec d’autres 
associations ? Si le Cercle organise des conférences, il ne faudrait pas rater 
le coche, c’est-à-dire nous trouver face à des salles quasiment vides ! 
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Il est donc envisagé de contacter les associations suivantes : AGIR, 
ATTAC, Les amis du monde diplomatique. 
 Il faut absolument s’ouvrir ! 
Pourquoi ne pas commencer par une conférence sur « l’Europe post-
Brexit » à l’IEP ? Le directeur de l’IEP y était favorable avant le 3ème 
confinement. Organisée à l’IEP, cela attirerait les étudiants, et pourrait 
peut-être susciter des vocations. 
De même que d’organiser la conférence sur "la Dette" à l’IEP serait plus 
favorable dans un tel cadre. 

Tableau  de planning prévisionnel (à titre indicatif) 
20 sept -> 10 oct  Europe post-Brexit ou La Dette 
29 nov -> 10 déc    «    «  
25 janv -> 4 févr  Laïcité  
21 mars -> 2 avril  Emigration  avec AGIR 
 

NOTA 1 : Le président va contacter la secrétaire du Directeur, afin de faire 
le point sur nos deux projets de « reprise » et tiendra le CA au courant. Il 
parlera bien entendu de notre besoin de réutiliser les amphis  et discutera 
des perspectives dernier quadrimestre 2021 et du premier  semestre 2022. 
NOTA 2 : A la demande du président, Alain LeGa va reprendre contact 
avec les Perpignanais et fixer une date possible d’intervention à Aix sur "La 
Dette". 
 
Le président fait remarquer qu’il s’efforce de répondre aux Services de la 
Mairie, qui nous demandent de donner des dates d’utilisation des salles du 
Ligourès pour nos conférences et autres réunions plénières ! Il est clair qu’il 
nous faut sortir de cette impasse. 
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4- ASSOGORA 
 

Vu les derniers événements concernant PAA (Pays d’Aix Association), qui 
a été dissoute par décision d’une AGE, (voir les comptes rendus 
précédents), une partie de ses anciennes activités est reprise par la Mairie. 
Se pose la question de notre future participation à l’ASSOGORA (annoncée 
dans la presse régionale !) qui pourrait être vue comme une caution 
apportée à l’action de la Mairie. Car elle devient maintenant une 
manifestation placée sous l’autorité de la municipalité. Il en sera question 
au prochain CA. 

 
 
Prochaine réunion : jeudi 24 juin à 16h chez A. Chamboissier 
 
 
Le président     La secrétaire 
 
Alain Le Goanvic    Elisabeth Bideau 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


